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У сучасних умовах діяльність переважної більшості українських 

підприємств залишається незадовільною, тому що їх керівництво не в  
змозі адаптув ати свій стиль управління та використовувати адекватні  
методи щодо розв’язання кризових ситуацій. Унаслідок цього виникає 
об’єктивна необхідність застосування нових видів стратегічного 
управління, а саме антикризового управління. Слід зазначити, що в 
антикризовому управлінні вирішальне значення має відігравати 
стратегія управління, в якій основна увага повинна приділятися 
проблемам недопущення кризових ситуацій або виходу з кризи. 
Пошук напрямів виходу підприємства з економічної кризи 
безпосередньо пов’язаний з усуненням причин, які її зумовлюють. Для 
цього необхідно здійснити ретельний аналіз зовнішнього і 
внутрішнього середовища, виділити компоненти, які впливають на 
нього, зібрати та відслідковувати інформацію про кожну складову і на 
основі оцінки реального становища підприємства з’ясовувати причини 
кризового стану. 

Отже, у процесі планування заходів щодо виходу з кризового 
становища особливу увагу слід приділяти розробці антикризової 
стратегії діяльності підприємства та визначенню тактики її реалізації. 

Антикризова стратегія формується в межах загального 
стратегічного планування, але особливістю є акцептування уваги на 
засобах оцінки, аналізу і контролю, визначення завдань, розроблення 
та реалізації управлінських рішень, які стосуються основних 
параметрів життєдіяльності підприємств а у кризовій ситуації. 

Процес розробки антикризової стратегії включає три основні  
етапи: 1) визначення місії новостворених підприємств або перегляд 
місії і системи цілей для вже існуючих; 2) аналіз внутрішніх і 
зовнішніх факторів кризової ситуації на підприємстві; 3) аналіз  
альтернатив і вибір адекватної антикризової стратегії. 

Отже, стратегія антикризового розвитку є інструментом,  
використання якого дозволяє вирішувати основні завдання 
антикризового управління. Антикризова стратегія визначає напрямки, 
масштаби, моделі та алгоритми дій підприємства, які забезпечують 
вихід із кризової ситуації та відновлення його стабільного та 
ефективного функціонування.  


